
 

From September 13 to 16, 2024, Data for Progress conducted a survey of 1,223 U.S. likely voters nationally using web panel respondents. The sample was weighted

to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography, and 2020 recalled vote. The survey was conducted in English. The margin of error

associated with the sample size is ±3 percentage points. Results for subgroups of the sample are subject to increased margins of error. Partisanship reflected in

tabulations is based on self-identified party affiliation, not partisan registration. For more information please visit dataforprogress.org/our-methodology.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50 subgroups because the sample is too small to

have statistical significance. We did, however, take samples of these subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate

makeup. Some values may not add up to 100 due to rounding.

N=1,223 unless otherwise specified.

[1]  In the voting booth, which of the following issues do you consider most when deciding which candidate to vote for?

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Economy, jobs, and
inflation

32 27 31 39 32 31 30 33 34 28 28 33 24 33 32 26 28 31 37

Climate change and the
environment

3 5 2 1 3 2 1 3 3 3 3 2 3 4 1 4 3 2 3

Health care 3 5 3 2 3 4 6 2 3 4 4 3 2 3 4 6 3 3 4

Threats to democracy 8 12 9 2 9 6 6 9 6 12 10 7 5 8 8 6 9 8 7

Programs like Social
Security and Medicare

11 15 9 9 13 9 5 15 13 8 12 12 10 10 14 11 9 13 12

National security and
foreign policy

5 2 7 5 4 5 4 5 3 7 1 5 2 6 3 2 6 4 5

Crime and public safety 3 3 2 3 3 3 4 2 2 4 3 2 3 3 3 4 4 3 1

Education 1 1 0 1 0 1 2 0 1 1 1 1 4 1 1 0 2 0 1

Abortion 9 13 9 4 11 6 11 8 7 12 11 10 5 9 8 8 9 10 8

Immigration 10 2 11 19 8 12 4 13 11 7 5 11 9 12 8 4 9 10 11

Gun policy 2 4 1 2 2 3 3 2 3 1 3 2 8 2 2 6 4 1 2

Taxes and government
spending

5 3 5 8 4 6 8 4 5 6 3 5 9 6 4 7 4 6 5

Race relations and racism 1 2 2 1 1 2 3 1 1 2 5 0 4 1 2 3 3 1 1

LGBTQ+ issues 2 3 2 1 1 3 4 1 2 2 1 2 5 1 3 4 2 3 1

Housing affordability and
access

4 3 4 3 4 3 6 2 4 2 7 3 4 1 7 6 4 4 3

None of these 1 0 2 1 1 1 3 0 1 1 0 1 2 1 2 3 2 0 1

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[2]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same in your community?

— The cost of living

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 5 10 1 2 3 8 8 4 3 9 7 5 5 6 5 2 7 5 2

Staying about the
same

16 23 15 8 14 18 17 15 12 22 22 16 11 18 14 8 20 17 10

Getting worse 78 66 82 89 83 73 73 81 83 68 70 78 81 75 80 87 71 77 87

Don't know 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 3 2 1 1

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[3]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same in your community?

— The affordability of housing

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 6 9 4 3 3 8 11 3 5 6 9 5 9 5 7 2 7 7 2

Staying about the
same

17 21 16 13 16 18 17 17 15 21 22 16 15 20 14 9 20 16 16

Getting worse 76 68 78 83 79 72 70 79 78 71 67 77 75 74 76 85 72 76 80

Don't know 2 2 2 1 2 2 2 2 2 1 2 2 1 2 2 3 1 2 2

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[4]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same in your community?

— The crime rate

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 11 18 8 4 7 15 14 10 7 17 11 12 11 12 11 6 13 12 8

Staying about the
same

33 37 39 25 33 34 30 35 31 36 33 34 30 36 31 24 33 32 35

Getting worse 53 41 50 69 58 48 52 54 58 44 55 52 57 51 54 64 51 54 54

Don't know 3 3 3 2 3 3 4 2 3 2 1 3 2 2 4 6 3 2 4

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[5]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same in your community?

— The impact of extreme weather events

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 7 9 6 6 3 12 12 5 6 9 8 7 8 7 8 2 8 8 5

Staying about the
same

45 34 45 57 44 45 41 46 47 40 38 46 39 47 41 45 40 45 49

Getting worse 43 52 41 33 45 40 40 44 41 46 47 41 47 43 44 39 45 43 40

Don't know 5 5 8 4 7 3 7 5 6 5 7 5 5 3 7 14 7 4 6

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[6]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same in your community?

— The impact of immigration

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 8 13 6 4 6 11 14 5 6 13 9 9 10 9 8 1 12 8 4

Staying about the
same

37 52 36 20 36 38 37 37 32 46 40 36 34 37 37 37 38 41 32

Getting worse 49 27 49 73 50 47 40 53 55 37 48 49 51 49 48 54 43 46 57

Don't know 6 8 8 3 8 4 8 5 7 4 3 6 5 5 8 8 7 5 7

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[7]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same in your community?

— The rate of gun violence

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 7 9 5 7 5 10 12 5 5 12 9 8 6 9 6 5 9 7 6

Staying about the
same

37 31 45 38 36 39 32 40 40 33 25 39 36 38 37 32 30 42 38

Getting worse 53 58 45 52 56 48 53 53 53 52 64 50 58 50 55 59 59 49 50

Don't know 3 2 4 3 3 3 3 3 3 3 2 3 0 3 3 4 2 2 5

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[8]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same in your community?

— The quality of public K-12 schools and education

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 11 15 9 8 8 14 15 9 10 14 13 10 14 11 13 4 14 10 9

Staying about the
same

38 42 37 33 37 39 38 38 37 39 43 36 41 39 39 22 40 42 31

Getting worse 45 34 48 55 47 43 44 45 46 43 36 47 39 45 40 64 38 41 55

Don't know 6 9 7 4 8 5 4 8 7 5 8 7 6 5 8 10 8 6 5

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[9]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same in your community?

— The level of political violence

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 7 10 5 5 4 10 10 5 5 11 9 7 8 8 7 2 9 7 4

Staying about the
same

41 38 45 41 40 41 40 41 44 35 34 42 45 42 39 37 36 46 39

Getting worse 43 43 38 47 44 42 42 44 41 46 45 43 40 42 45 47 46 38 46

Don't know 9 9 13 7 12 7 7 10 10 7 12 9 8 8 10 14 9 8 11

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[10]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same nationally?

— The cost of living

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 7 13 4 3 5 9 10 5 4 12 12 8 6 8 6 2 10 7 4

Staying about the
same

13 21 11 5 12 13 13 13 10 17 12 12 13 15 11 9 16 15 8

Getting worse 79 65 84 90 81 76 75 81 84 69 75 79 79 76 82 85 73 77 87

Don't know 1 1 1 1 2 1 3 1 1 2 1 1 2 1 1 4 2 1 1

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[11]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same nationally?

— The affordability of housing

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 5 9 3 2 3 7 8 3 3 8 8 5 6 5 5 1 7 5 2

Staying about the
same

14 18 12 11 13 16 17 13 13 17 17 13 15 16 12 11 17 16 10

Getting worse 79 71 81 86 82 76 73 82 82 74 73 80 77 77 82 83 74 78 85

Don't know 2 2 4 1 2 2 2 2 2 1 1 2 1 2 1 4 2 2 3

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[12]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same nationally?

— The crime rate

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 12 21 11 3 9 16 14 11 7 20 10 12 11 14 10 8 13 14 9

Staying about the
same

23 29 24 15 22 24 23 23 23 23 23 23 26 23 24 14 23 23 22

Getting worse 63 48 62 81 67 58 59 65 67 55 65 63 62 61 64 71 61 61 67

Don't know 2 2 4 1 2 2 4 1 2 2 2 2 2 2 2 8 3 1 3

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[13]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same nationally?

— The impact of extreme weather events

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 5 7 5 4 3 8 11 2 4 8 9 5 7 6 4 2 6 6 3

Staying about the
same

36 26 32 51 32 40 35 37 39 31 33 37 35 36 36 35 32 36 40

Getting worse 54 64 56 42 60 48 50 56 53 57 54 54 53 55 54 52 57 53 53

Don't know 4 4 7 3 5 3 4 5 4 5 4 4 4 3 6 11 5 4 4

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[14]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same nationally?

— The impact of immigration

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 7 12 4 3 4 10 13 4 5 11 8 7 9 7 8 4 11 6 4

Staying about the
same

27 42 27 9 27 26 30 25 23 33 29 26 26 29 24 23 28 32 20

Getting worse 62 40 63 87 64 59 48 69 68 52 58 63 62 61 63 61 55 60 71

Don't know 4 6 6 1 5 4 8 3 4 4 4 4 3 3 5 11 6 3 4

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[15]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same nationally?

— The rate of gun violence

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 6 8 5 4 3 9 10 4 4 8 6 5 8 5 7 5 7 5 5

Staying about the
same

24 19 27 28 20 29 24 24 26 20 17 24 23 26 22 17 20 28 24

Getting worse 69 72 66 66 75 61 62 72 68 70 76 68 69 67 70 76 72 65 68

Don't know 2 1 2 2 2 1 3 1 2 1 1 2 0 2 1 3 1 1 3

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[16]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same nationally?

— The quality of public K-12 schools and education

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 9 16 4 4 6 11 12 7 7 12 15 7 9 9 10 3 13 8 5

Staying about the
same

32 39 31 25 33 31 34 32 33 32 35 31 37 32 36 18 32 35 30

Getting worse 52 36 57 67 53 52 48 55 53 51 40 55 47 54 48 63 47 51 60

Don't know 7 9 7 4 7 6 6 7 7 5 10 6 7 6 6 15 8 7 6

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[17]  For each of the following, please indicate if you think the problem is getting better, worse, or staying about the same nationally?

— The level of political violence

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Getting better 4 7 2 3 2 6 9 1 2 6 7 4 5 5 2 3 5 5 2

Staying about the
same

26 26 26 25 24 27 28 24 27 23 29 26 33 26 25 26 27 26 25

Getting worse 65 61 65 69 67 63 57 69 64 66 56 66 57 64 67 62 63 65 67

Don't know 6 6 8 3 7 4 6 5 6 4 8 5 6 5 5 9 6 5 7

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[18]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following people or institutions?

— Public housing

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Very favorable 17 26 13 11 17 18 27 13 19 16 26 16 22 13 24 20 20 15 18

Somewhat favorable 30 32 27 29 30 30 30 29 28 32 24 30 27 30 31 25 33 26 30

Somewhat
unfavorable

25 19 30 29 26 24 17 29 24 28 28 26 22 29 20 27 23 27 26

Very unfavorable 14 9 15 19 11 17 13 14 13 15 9 15 12 13 16 10 11 16 14

Haven't heard
enough to say

14 13 16 13 16 11 12 14 16 9 14 13 17 16 10 18 12 16 12

FAVORABLE (TOTAL) 47 58 40 40 47 48 57 42 47 48 50 46 49 43 55 45 53 41 48

UNFAVORABLE
(TOTAL)

39 28 45 48 37 41 30 43 37 43 37 41 34 42 36 37 34 43 40

FAVORABLE (NET) +8 +30 −5 −8 +10 +7 +27 −1 +10 +5 +13 +5 +15 +1 +19 +8 +19 −2 +8

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[19]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following people or institutions?

— Social housing

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Very favorable 11 17 7 7 9 14 20 7 11 12 24 10 7 9 15 9 17 7 10

Somewhat favorable 22 28 18 19 23 21 29 19 23 22 19 21 32 21 24 24 22 24 21

Somewhat
unfavorable

20 17 21 22 18 21 17 21 19 21 15 21 19 22 16 24 19 18 22

Very unfavorable 13 7 13 19 12 14 11 14 13 13 8 14 14 13 13 13 10 16 12

Haven't heard
enough to say

34 30 40 33 37 30 23 39 34 33 35 34 27 35 32 30 31 35 35

FAVORABLE (TOTAL) 33 45 25 26 32 35 49 26 34 34 43 31 39 30 39 33 39 31 31

UNFAVORABLE
(TOTAL)

33 24 34 41 30 35 28 35 32 34 23 35 33 35 29 37 29 34 34

FAVORABLE (NET) 0 +21 −9 −15 +2 0 +21 −9 +2 0 +20 −4 +6 −5 +10 −4 +10 −3 −3

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[20]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following people or institutions?

— Realtors and real estate agents

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Very favorable 12 12 9 13 10 14 19 8 11 14 16 11 17 12 12 10 14 10 12

Somewhat favorable 37 36 36 38 40 33 27 42 35 39 35 39 26 41 32 29 34 40 37

Somewhat
unfavorable

24 23 23 26 22 26 22 25 24 23 18 25 22 24 23 25 24 23 26

Very unfavorable 13 14 15 9 11 14 16 11 13 12 13 12 18 10 16 15 16 12 10

Haven't heard
enough to say

15 15 17 13 17 13 16 14 17 11 18 13 16 13 17 21 12 16 16

FAVORABLE (TOTAL) 49 48 45 51 50 47 46 50 46 53 51 50 43 53 44 39 48 50 49

UNFAVORABLE
(TOTAL)

37 37 38 35 33 40 38 36 37 35 31 37 40 34 39 40 40 35 36

FAVORABLE (NET) +12 +11 +7 +16 +17 +7 +8 +14 +9 +18 +20 +13 +3 +19 +5 −1 +8 +15 +13

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[21]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following people or institutions?

— Housing developers

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Very favorable 9 13 5 8 7 12 18 5 9 10 22 7 13 8 12 8 14 7 8

Somewhat favorable 33 29 33 38 31 35 29 35 33 33 30 33 37 37 29 23 33 34 32

Somewhat
unfavorable

27 27 29 25 27 26 24 28 26 29 21 29 15 26 26 35 23 29 29

Very unfavorable 11 12 13 10 11 12 12 11 10 14 10 12 12 10 13 12 13 11 10

Haven't heard
enough to say

19 19 20 19 23 15 17 20 22 14 16 19 23 19 19 23 17 20 21

FAVORABLE (TOTAL) 42 42 38 46 38 47 47 40 42 43 52 40 50 45 41 31 47 41 40

UNFAVORABLE
(TOTAL)

38 39 42 35 38 38 36 39 36 43 31 41 27 36 39 47 36 40 39

FAVORABLE (NET) +4 +3 −4 +11 0 +9 +11 +1 +6 0 +21 −1 +23 +9 +2 −16 +11 +1 +1

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[22]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following people or institutions?

— Home builders

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Very favorable 16 18 11 17 12 20 25 11 17 14 26 13 21 14 18 19 21 12 15

Somewhat favorable 44 44 44 45 46 42 35 49 41 50 35 48 29 51 35 39 41 46 45

Somewhat
unfavorable

15 14 16 15 14 15 9 17 13 17 12 15 16 13 17 13 15 15 14

Very unfavorable 7 6 8 8 7 7 10 5 7 6 7 6 9 5 9 7 7 7 6

Haven't heard
enough to say

19 19 21 16 22 16 21 18 22 13 20 18 24 17 21 22 16 20 20

FAVORABLE (TOTAL) 60 62 55 62 58 62 60 60 58 64 61 61 50 65 53 58 62 58 60

UNFAVORABLE
(TOTAL)

22 20 24 23 21 22 19 22 20 23 19 21 25 18 26 20 22 22 20

FAVORABLE (NET) +38 +42 +31 +39 +37 +40 +41 +38 +38 +41 +42 +40 +25 +47 +27 +38 +40 +36 +40

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[23]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following people or institutions?

— The YIMBY (Yes in My Backyard) movement

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Very favorable 7 11 5 4 6 8 12 5 5 10 11 7 8 7 7 5 9 8 4

Somewhat favorable 12 16 11 10 12 13 16 10 11 14 8 13 18 12 13 9 14 14 9

Somewhat
unfavorable

9 11 6 10 8 11 13 7 10 8 11 9 15 9 9 11 10 8 10

Very unfavorable 6 3 8 9 4 9 7 6 7 6 3 7 6 7 6 3 5 6 7

Haven't heard
enough to say

65 60 71 68 71 59 51 72 67 62 68 64 53 64 65 73 63 64 69

FAVORABLE (TOTAL) 19 27 16 14 18 21 28 15 16 24 19 20 26 19 20 14 23 22 13

UNFAVORABLE
(TOTAL)

15 14 14 19 12 20 20 13 17 14 14 16 21 16 15 14 15 14 17

FAVORABLE (NET) +4 +13 +2 −5 +6 +1 +8 +2 −1 +10 +5 +4 +5 +3 +5 0 +8 +8 −4

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[24]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following people or institutions?

— The NIMBY (Not in My Backyard) movement

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Very favorable 5 5 4 7 4 7 8 4 5 6 6 6 7 7 4 4 7 3 6

Somewhat favorable 11 10 10 12 10 11 17 8 11 11 11 11 15 11 10 6 10 11 11

Somewhat
unfavorable

12 13 12 11 11 14 12 12 10 16 8 12 15 15 9 9 13 13 11

Very unfavorable 12 14 12 9 8 16 12 12 11 13 8 12 12 10 14 11 14 13 9

Haven't heard
enough to say

60 57 63 61 68 51 51 65 63 54 67 59 50 57 62 70 56 60 64

FAVORABLE (TOTAL) 16 15 14 19 14 18 25 12 16 17 17 17 22 18 14 10 17 14 17

UNFAVORABLE
(TOTAL)

24 27 24 20 19 30 24 24 21 29 16 24 27 25 23 20 27 26 20

FAVORABLE (NET) −8 −12 −10 −1 −5 −12 +1 −12 −5 −12 +1 −7 −5 −7 −9 −10 −10 −12 −3

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[25]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following people or institutions?

— Corporate landlords who manage hundreds of units

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Very favorable 6 8 3 5 5 7 10 3 6 6 13 5 7 5 6 5 9 5 3

Somewhat favorable 15 12 16 17 12 17 21 11 15 14 20 14 18 14 15 14 16 17 11

Somewhat
unfavorable

29 27 30 29 29 28 22 32 29 28 23 30 26 31 27 19 27 28 31

Very unfavorable 33 39 33 28 33 34 32 34 31 39 20 35 32 32 36 35 35 32 34

Haven't heard
enough to say

18 14 18 21 21 14 14 19 20 13 25 17 16 17 16 27 13 19 21

FAVORABLE (TOTAL) 21 20 19 22 17 24 31 14 21 20 33 19 25 19 21 19 25 22 14

UNFAVORABLE
(TOTAL)

62 66 63 57 62 62 54 66 60 67 43 65 58 63 63 54 62 60 65

FAVORABLE (NET) −41 −46 −44 −35 −45 −38 −23 −52 −39 −47 −10 −46 −33 −44 −42 −35 −37 −38 −51

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[26]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following people or institutions?

— Landlords who rent out fewer than 10 units

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Very favorable 9 10 7 11 8 11 12 8 9 9 9 9 16 9 12 4 11 8 10

Somewhat favorable 32 32 34 32 36 28 32 33 33 32 28 34 27 34 30 34 32 34 32

Somewhat
unfavorable

17 19 15 16 15 19 18 17 17 18 21 18 15 15 19 23 19 16 17

Very unfavorable 11 12 10 10 10 12 15 9 11 10 10 10 21 8 14 15 12 11 10

Haven't heard
enough to say

30 27 34 32 31 29 22 34 30 31 31 30 21 34 25 25 26 32 32

FAVORABLE (TOTAL) 41 42 41 43 44 39 44 41 42 41 37 43 43 43 42 38 43 42 42

UNFAVORABLE
(TOTAL)

28 31 25 26 25 31 33 26 28 28 31 28 36 23 33 38 31 27 27

FAVORABLE (NET) +13 +11 +16 +17 +19 +8 +11 +15 +14 +13 +6 +15 +7 +20 +9 0 +12 +15 +15

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[27]  Below is a list of goals that some Americans may have. Whether you've already achieved these goals or not, please indicate how much you think each one is a

part of your own goals in life.

— Not worrying about being able to pay your monthly bills

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

A major part of my
life goals

79 78 79 81 82 76 76 81 80 77 81 78 84 78 81 80 76 79 83

A minor part of my
life goals

14 16 12 12 12 16 18 12 14 13 12 14 13 14 15 11 15 15 10

Not a part of my life
goals

7 6 9 7 6 8 6 8 5 10 7 8 3 9 4 9 9 6 6

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[28]  Below is a list of goals that some Americans may have. Whether you've already achieved these goals or not, please indicate how much you think each one is a

part of your own goals in life.

— Owning a home

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

A major part of my
life goals

66 63 64 70 65 66 69 64 66 66 70 63 76 75 53 57 62 65 70

A minor part of my
life goals

17 18 17 16 17 18 20 16 19 15 18 18 11 13 22 21 18 20 13

Not a part of my life
goals

17 19 19 13 18 16 11 20 16 20 12 19 13 11 25 23 20 15 17

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[29]  Below is a list of goals that some Americans may have. Whether you've already achieved these goals or not, please indicate how much you think each one is a

part of your own goals in life.

— Affording a place to live, even if you don't own it

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

A major part of my
life goals

70 71 73 67 73 67 69 71 71 69 73 70 74 62 81 77 70 68 73

A minor part of my
life goals

15 17 13 16 13 18 21 13 16 14 14 15 18 16 15 16 16 18 11

Not a part of my life
goals

14 12 14 17 14 15 10 17 13 17 13 15 8 22 4 8 14 13 16

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[30]  Below is a list of goals that some Americans may have. Whether you've already achieved these goals or not, please indicate how much you think each one is a

part of your own goals in life.

— Having a job or path in life you enjoy

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

A major part of my
life goals

64 65 64 62 61 67 72 59 63 65 66 60 77 63 64 68 65 63 62

A minor part of my
life goals

19 19 18 18 20 17 22 17 20 17 20 20 14 19 19 12 19 17 20

Not a part of my life
goals

18 16 18 20 19 17 6 24 18 18 14 20 9 18 17 20 15 20 18

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[31]  Below is a list of goals that some Americans may have. Whether you've already achieved these goals or not, please indicate how much you think each one is a

part of your own goals in life.

— Retiring comfortably at 65

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

A major part of my
life goals

60 61 60 60 63 57 55 63 60 62 67 59 66 66 51 66 59 60 62

A minor part of my
life goals

22 23 21 21 20 24 30 18 24 18 21 22 21 18 27 22 22 22 22

Not a part of my life
goals

18 16 19 18 17 19 16 19 17 20 11 19 12 16 22 12 19 18 16

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[32]  Below is a list of goals that some Americans may have. Whether you've already achieved these goals or not, please indicate how much you think each one is a

part of your own goals in life.

— Making sure your kids do better than you have done

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

A major part of my
life goals

60 57 58 64 65 55 62 59 62 56 61 59 71 59 59 67 56 57 67

A minor part of my
life goals

14 15 11 15 12 16 18 12 14 15 18 14 11 15 13 9 14 16 12

Not a part of my life
goals

26 28 31 21 23 30 20 29 24 30 22 27 18 25 27 24 29 27 21

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[33]  Below is a list of goals that some Americans may have. Whether you've already achieved these goals or not, please indicate how much you think each one is a

part of your own goals in life.

— Being able to afford having children

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

A major part of my
life goals

41 40 41 42 40 42 58 32 39 44 43 37 51 42 38 41 41 36 45

A minor part of my
life goals

13 15 8 14 12 14 20 9 13 12 14 13 14 12 14 14 14 14 10

Not a part of my life
goals

47 46 51 44 49 44 22 59 48 44 43 50 35 46 48 44 45 50 46

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[34]  Below is a list of goals that some Americans may have. Whether you've already achieved these goals or not, please indicate how much you think each one is a

part of your own goals in life.

— Owning a car

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

A major part of my
life goals

60 57 60 65 60 60 64 58 59 63 49 62 63 64 54 65 53 65 63

A minor part of my
life goals

23 25 22 21 22 25 26 22 25 19 28 21 27 22 25 18 26 22 22

Not a part of my life
goals

17 18 19 14 18 15 10 20 16 17 24 17 10 13 21 16 21 13 16

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[35]  Below is a list of goals that some Americans may have. Whether you've already achieved these goals or not, please indicate how much you think each one is a

part of your own goals in life.

— Being able to afford to send your children to college

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

A major part of my
life goals

40 41 38 40 40 39 51 34 38 44 45 36 55 41 37 38 42 37 41

A minor part of my
life goals

18 16 16 21 17 18 24 15 19 15 16 18 19 18 17 21 15 18 19

Not a part of my life
goals

43 43 46 40 42 43 25 52 43 41 39 46 26 41 45 41 43 45 39

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[36]  Below is a list of goals that some Americans may have. Whether you've already achieved these goals or not, please indicate how much you think each one is a

part of your own goals in life.

— Being able to afford vacations and travel

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

A major part of my
life goals

47 51 43 46 48 47 53 44 44 54 49 44 59 48 46 46 50 48 44

A minor part of my
life goals

36 32 40 38 38 34 34 37 38 33 36 37 31 37 35 35 33 36 39

Not a part of my life
goals

17 17 17 16 14 20 13 19 19 13 15 19 10 15 19 19 17 16 18

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[37]  Below is a list of goals that some Americans may have. Whether you've already achieved these goals or not, please indicate how much you think each one is a

part of your own goals in life.

— Getting married

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

A major part of my
life goals

33 32 35 33 31 35 44 28 30 38 30 31 38 34 33 27 29 35 35

A minor part of my
life goals

20 21 17 19 20 19 25 17 21 18 28 18 28 18 20 26 21 18 19

Not a part of my life
goals

47 47 48 48 49 46 32 55 49 44 42 51 34 48 47 47 50 47 46

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[38]  For you or your family, how important or unimportant is it to own your home, either now or in the future?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Very important 68 64 63 75 67 69 68 68 68 68 69 66 79 82 47 58 64 69 70

Somewhat
important

20 23 21 16 21 19 21 19 20 20 19 21 15 14 28 23 22 20 18

Not too important 7 7 9 6 7 7 8 6 8 5 8 7 4 2 12 15 7 6 7

Not important at all 5 6 7 4 6 5 3 7 5 7 4 7 3 1 13 4 7 5 5

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[39]  In the previous question you indicated it is not important for you or your family to own a home. Which of the following best describes why this is not

important to you? (N=151) 

(Shown to respondents who selected 'not too important' or 'not important at all' in the previous question.)

Response Topline Democrat Female Male 45+
No

College
White Renter

I would like to, but it is too expensive and I can't afford to buy a home. 23 24 23 23 21 24 20 26

I would like to, but it is more important that I live in the community I want, rather than one where I can afford
to buy a home.

5 3 4 7 5 3 7 6

I would rather not take on the financial risks of a long term mortgage, the housing market, and owning a
home.

7 8 5 10 6 9 9 6

I would rather not take on the responsibility of home ownership, and prefer to rent and have a landlord be
responsible for upkeep and maintenance.

31 30 39 23 38 27 32 38

I would rather prioritize other financial goals, like retirement savings, paying off debt, or a vacation than
saving for a down payment.

15 12 14 16 14 18 15 12

I expect to inherit a home from a family member or someone else 2 3 0 5 1 4 2 0

I expect to have a stable place to live for the foreseeable future, whether with family or roommates 10 17 9 10 7 10 8 8

Other 6 2 6 5 7 5 7 3

Weighted N 151 62 80 71 108 99 116 113
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[40]  In the previous question you indicated it is important for you and your family to own a home. Which of the following best describes why this is important to

you? (N=1,072) 

(Shown to respondents who selected 'very important' or 'somewhat important' in the previous question.)

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Owning a home is important so I
can build wealth and have long-
term financial stability

27 28 28 24 29 25 30 25 27 27 27 25 33 27 25 31 27 30 23

Owning a home is important so I
have control over my life and
surroundings

28 24 32 30 27 29 20 33 27 30 25 33 10 30 25 25 22 29 34

Owning a home is part of
putting down roots and feeling
grounded in my community

23 24 19 25 24 21 19 25 24 22 28 24 22 24 23 18 25 21 24

Owning a home is important so I
can provide a good environment
to raise children

21 23 19 20 19 23 30 16 21 20 20 18 34 18 26 25 26 19 18

Other 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1

Weighted N 1,072 425 263 384 570 502 366 706 689 383 116 757 147 662 337 73 335 393 338

[41]  Do you think federal government funding to subsidize housing development and costs should be increased or decreased, or remain as is?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Should be increased 46 62 38 34 48 44 47 46 46 47 62 44 46 40 55 50 51 43 45

Should remain as is 25 19 27 30 23 27 24 25 23 27 12 26 27 30 20 8 23 26 25

Should be
decreased

21 11 25 30 19 23 22 21 22 19 21 22 21 21 19 29 18 22 23

Don't know 8 7 9 7 9 6 8 8 8 7 5 8 6 8 6 13 8 8 7

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[42]  To what extent do you agree or disagree with the following statement:

"America has a housing shortage, and we need more homes and rentals."

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Strongly agree 44 55 37 38 47 42 53 40 45 42 63 41 57 38 52 55 50 39 45

Somewhat agree 33 31 34 33 32 33 30 34 31 35 27 34 28 35 30 24 31 35 31

Somewhat disagree 12 8 15 16 12 14 9 14 13 12 5 14 8 16 8 8 10 14 13

Strongly disagree 6 2 8 10 5 8 5 7 6 6 2 7 4 6 6 8 5 8 6

Don't know 4 3 6 4 5 4 4 5 4 4 3 4 3 4 4 4 3 5 4

AGREE (TOTAL) 77 86 71 71 79 75 83 74 76 77 90 75 85 73 82 79 81 74 76

DISAGREE (TOTAL) 18 10 23 26 17 22 14 21 19 18 7 21 12 22 14 16 15 22 19

AGREE (NET) +59 +76 +48 +45 +62 +53 +69 +53 +57 +59 +83 +54 +73 +51 +68 +63 +66 +52 +57

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[43]  Below are some issues people might say affect housing affordability. For each, please say if you think it is a serious problem, a minor problem, or not a

problem for housing affordability.

— There aren't enough homes because zoning rules limit the number and kind of homes we can build in too many neighborhoods.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

This is a serious
problem

36 40 33 35 39 34 41 34 38 34 51 33 49 32 42 42 38 36 34

This is a minor
problem

35 32 34 38 32 39 29 38 33 39 22 37 31 38 33 22 34 35 36

This is not a
problem

15 13 17 14 12 18 17 13 13 16 8 15 10 16 11 16 14 14 16

Don't know 14 15 16 12 18 10 13 14 16 11 19 14 11 14 13 19 13 15 14

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[44]  Below are some issues people might say affect housing affordability. For each, please say if you think it is a serious problem, a minor problem, or not a

problem for housing affordability.

— There aren't enough homes because the labor, materials, and land needed to build a new home are too expensive for average Americans.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

This is a serious
problem

61 58 55 68 63 58 50 66 62 59 57 63 65 64 57 60 57 61 66

This is a minor
problem

22 24 23 18 20 24 27 19 21 22 17 21 17 21 23 21 23 22 19

This is not a
problem

9 8 12 7 7 11 12 7 8 10 10 8 9 7 11 8 11 9 6

Don't know 9 10 10 6 10 7 11 8 9 9 16 8 9 9 9 11 9 8 10

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[45]  Below are some issues people might say affect housing affordability. For each, please say if you think it is a serious problem, a minor problem, or not a

problem for housing affordability.

— Private equity firms and big investors are buying up too many homes to profit from them as rentals.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

This is a serious
problem

60 65 59 55 63 57 55 63 62 57 63 59 62 59 62 63 62 58 61

This is a minor
problem

23 20 19 29 20 26 25 22 22 25 18 24 26 25 20 22 21 22 25

This is not a
problem

6 5 8 6 4 8 9 4 5 8 6 5 7 6 7 3 7 6 4

Don't know 11 9 14 10 13 9 11 11 11 10 13 12 5 11 11 12 9 13 10

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[46]  Below are some issues people might say affect housing affordability. For each, please say if you think it is a serious problem, a minor problem, or not a

problem for housing affordability.

— First-time homebuyers are facing too many difficulties saving up for a down payment.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

This is a serious
problem

70 73 66 70 74 66 63 74 72 67 68 71 75 71 70 66 67 72 73

This is a minor
problem

19 16 22 19 16 22 24 16 17 21 13 19 17 18 20 15 18 19 19

This is not a
problem

4 5 5 4 2 7 7 3 4 5 9 3 5 5 4 3 8 4 2

Don't know 7 6 7 7 7 6 6 7 6 7 10 7 3 6 5 16 7 6 6

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[47]  Below are some issues people might say affect housing affordability. For each, please say if you think it is a serious problem, a minor problem, or not a

problem for housing affordability.

— Wealthy investors and foreign hedge funds are buying up American land and homes as investments, not as places to live.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

This is a serious
problem

65 68 61 65 68 62 60 67 66 63 58 65 70 62 69 69 65 62 69

This is a minor
problem

19 18 19 19 15 23 24 16 18 21 21 18 18 21 17 14 20 20 16

This is not a
problem

6 4 9 6 5 7 8 5 5 7 4 6 7 7 5 3 5 6 6

Don't know 10 10 11 10 12 8 8 12 11 9 17 11 5 11 9 14 10 12 9

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[48]  Below are some policies that may address housing affordability. Please whether you support or oppose the federal government passing each of the following

policies.

— Providing up to $25,000 in down payment assistance for first-time homebuyers who have paid their rent on time

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Strongly support 43 57 32 33 45 40 50 39 45 38 58 40 50 36 52 41 48 38 43

Somewhat support 26 27 28 24 26 27 26 26 26 28 21 26 29 24 28 32 24 29 25

Somewhat oppose 10 7 12 10 11 8 9 10 8 13 10 10 9 12 6 9 11 8 10

Strongly oppose 15 4 19 26 13 18 7 19 14 17 4 18 7 21 9 8 13 16 17

Don't know 6 5 9 6 7 6 7 6 7 5 8 6 6 7 5 10 5 9 5

SUPPORT (TOTAL) 69 84 60 57 71 67 76 65 71 66 79 66 79 60 80 73 72 67 68

OPPOSE (TOTAL) 25 11 31 36 24 26 16 29 22 30 14 28 16 33 15 17 24 24 27

SUPPORT (NET) +44 +73 +29 +21 +47 +41 +60 +36 +49 +36 +65 +38 +63 +27 +65 +56 +48 +43 +41

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[49]  Below are some policies that may address housing affordability. Please say whether you support or oppose the federal government passing each of the

following policies.

— Improve millions of aging or rundown homes by funding critical health and safety repairs for low or moderate income homeowners and buyers.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Strongly support 47 59 40 39 52 42 44 49 50 43 59 47 43 43 53 51 50 42 50

Somewhat support 33 28 37 35 31 35 32 33 32 34 26 34 33 35 29 31 32 35 31

Somewhat oppose 8 5 8 10 6 10 10 7 7 10 2 8 9 8 9 4 7 7 9

Strongly oppose 5 2 6 8 3 7 6 5 5 6 6 5 7 6 5 2 4 6 5

Don't know 7 6 8 8 8 6 8 6 7 7 7 7 8 8 5 11 6 10 5

SUPPORT (TOTAL) 80 87 77 74 83 77 76 82 82 77 85 81 76 78 82 82 82 77 81

OPPOSE (TOTAL) 13 7 14 18 9 17 16 12 12 16 8 13 16 14 14 6 11 13 14

SUPPORT (NET) +67 +80 +63 +56 +74 +60 +60 +70 +70 +61 +77 +68 +60 +64 +68 +76 +71 +64 +67

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[50]  Below are some policies that may address housing affordability. Please say whether you support or oppose the federal government passing each of the

following policies.

— Ending federal tax breaks that allow wealthy investors to buy up many homes at once to use for rentals

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Strongly support 53 58 54 46 56 48 44 57 53 51 57 54 51 50 57 50 54 49 55

Somewhat support 22 23 19 22 21 23 28 19 21 24 17 21 25 24 20 17 24 21 19

Somewhat oppose 8 6 7 12 7 10 10 8 8 9 6 8 11 8 8 12 7 9 8

Strongly oppose 9 7 11 11 8 10 8 10 10 8 10 10 5 10 8 10 7 11 9

Don't know 8 7 9 9 8 8 10 7 8 8 10 8 7 8 8 11 7 9 8

SUPPORT (TOTAL) 75 81 73 68 77 71 72 76 74 75 74 75 76 74 77 67 78 70 74

OPPOSE (TOTAL) 17 13 18 23 15 20 18 18 18 17 16 18 16 18 16 22 14 20 17

SUPPORT (NET) +58 +68 +55 +45 +62 +51 +54 +58 +56 +58 +58 +57 +60 +56 +61 +45 +64 +50 +57

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[51]  Below are some policies that may address housing affordability. Please say whether you support or oppose the federal government passing each of the

following policies.

— Building and repairing 3 million affordable owner-occupied homes nationwide, paid for by a tax on large property investors

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Strongly support 37 50 29 27 39 34 42 34 38 34 48 35 46 32 43 39 42 33 35

Somewhat support 31 31 29 32 30 32 30 31 31 30 25 31 25 32 30 25 32 29 31

Somewhat oppose 10 6 13 12 10 10 10 10 11 8 9 10 14 11 9 11 8 10 11

Strongly oppose 11 3 13 18 8 14 7 13 9 15 3 12 6 13 7 10 9 12 11

Don't know 12 10 16 11 14 9 12 11 11 12 15 11 9 12 11 15 9 15 11

SUPPORT (TOTAL) 68 81 58 59 69 66 72 65 69 64 73 66 71 64 73 64 74 62 66

OPPOSE (TOTAL) 21 9 26 30 18 24 17 23 20 23 12 22 20 24 16 21 17 22 22

SUPPORT (NET) +47 +72 +32 +29 +51 +42 +55 +42 +49 +41 +61 +44 +51 +40 +57 +43 +57 +40 +44

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[52]  Below are some policies that may address housing affordability. Please say whether you support or oppose the federal government passing each of the

following policies.

— Providing funding for local communities to build and maintain permanently affordable housing for American workers like firefighters, teachers, and their families

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Strongly support 47 61 37 38 49 44 48 46 47 46 64 45 50 42 54 46 50 45 45

Somewhat support 32 27 37 33 29 35 31 32 30 35 16 34 30 34 29 29 31 31 33

Somewhat oppose 8 3 8 12 8 7 8 8 7 8 10 7 7 9 5 6 7 8 8

Strongly oppose 7 3 9 10 5 9 6 8 7 6 2 7 8 7 7 8 6 7 8

Don't know 7 5 8 8 8 6 8 7 8 5 8 7 6 7 6 11 5 10 6

SUPPORT (TOTAL) 79 88 74 71 78 79 79 78 77 81 80 79 80 76 83 75 81 76 78

OPPOSE (TOTAL) 15 6 17 22 13 16 14 16 14 14 12 14 15 16 12 14 13 15 16

SUPPORT (NET) +64 +82 +57 +49 +65 +63 +65 +62 +63 +67 +68 +65 +65 +60 +71 +61 +68 +61 +62

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[53]  Below are some policies that may address housing affordability. Please say whether you support or oppose the federal government passing each of the

following policies.

— Incentivizing local governments to remove restrictive zoning rules and red tape so more housing can be built

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Strongly support 34 40 32 29 33 35 34 34 33 35 46 33 38 30 40 34 39 30 34

Somewhat support 36 34 35 39 36 36 34 37 34 40 30 38 32 38 33 37 33 37 38

Somewhat oppose 12 10 12 15 11 13 11 13 13 11 6 13 12 14 10 7 11 16 10

Strongly oppose 6 5 6 8 5 7 7 6 7 6 4 6 7 8 4 5 7 7 5

Don't know 12 11 15 9 14 9 14 10 13 9 14 10 11 10 12 17 11 11 13

SUPPORT (TOTAL) 70 74 67 68 69 71 68 71 67 75 76 71 70 68 73 71 72 67 72

OPPOSE (TOTAL) 18 15 18 23 16 20 18 19 20 17 10 19 19 22 14 12 18 23 15

SUPPORT (NET) +52 +59 +49 +45 +53 +51 +50 +52 +47 +58 +66 +52 +51 +46 +59 +59 +54 +44 +57

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[54]  Below are some policies that may address housing affordability. Please say whether you support or oppose the federal government passing each of the

following policies.

— Building and repairing 3 million affordable homes and rental units nationwide

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Strongly support 48 59 42 38 51 44 47 48 49 45 67 45 56 41 56 55 51 48 44

Somewhat support 32 28 34 34 30 33 32 31 30 34 19 34 29 34 28 26 29 29 36

Somewhat oppose 7 4 10 9 7 8 8 7 7 8 4 8 5 9 5 7 7 8 7

Strongly oppose 6 3 6 10 4 8 5 7 5 7 3 6 4 8 4 3 5 6 6

Don't know 7 6 8 8 8 7 9 7 9 6 7 8 6 8 6 9 8 8 6

SUPPORT (TOTAL) 80 87 76 72 81 77 79 79 79 79 86 79 85 75 84 81 80 77 80

OPPOSE (TOTAL) 13 7 16 19 11 16 13 14 12 15 7 14 9 17 9 10 12 14 13

SUPPORT (NET) +67 +80 +60 +53 +70 +61 +66 +65 +67 +64 +79 +65 +76 +58 +75 +71 +68 +63 +67

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[55]  Below are some policies that may address housing affordability. Please say whether you support or oppose the federal government passing each of the

following policies.

— Preventing large corporate landlords from using algorithms and technologies that limit competition and lead to price gouging in the housing market

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Strongly support 54 64 51 46 58 50 48 58 55 53 58 54 57 53 56 51 55 54 55

Somewhat support 24 19 27 28 21 27 27 22 23 26 17 25 25 25 24 19 25 23 24

Somewhat oppose 6 5 5 6 5 6 8 4 5 7 6 6 6 6 5 6 6 5 5

Strongly oppose 7 4 8 11 7 8 7 7 8 6 7 7 7 7 7 8 6 8 8

Don't know 9 8 9 10 9 8 10 8 9 8 13 8 5 8 8 16 8 10 8

SUPPORT (TOTAL) 78 83 78 74 79 77 75 80 78 79 75 79 82 78 80 70 80 77 79

OPPOSE (TOTAL) 13 9 13 17 12 14 15 11 13 13 13 13 13 13 12 14 12 13 13

SUPPORT (NET) +65 +74 +65 +57 +67 +63 +60 +69 +65 +66 +62 +66 +69 +65 +68 +56 +68 +64 +66

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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[56]  Below are some policies that may address housing affordability. Please say whether you support or oppose the federal government passing each of the

following policies.

— Cutting regulations to allow housing to be built on more federal lands

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

Strongly support 26 30 23 22 24 28 32 23 27 22 35 24 36 21 32 28 30 24 23

Somewhat support 32 30 29 37 31 33 33 32 31 34 24 33 33 34 30 27 31 33 33

Somewhat oppose 16 15 17 17 17 16 11 19 16 18 16 17 13 18 14 10 16 15 18

Strongly oppose 12 11 15 12 12 13 10 13 12 13 7 13 10 14 10 15 10 15 12

Don't know 13 13 17 11 16 10 13 13 14 12 18 12 8 13 13 19 12 14 13

SUPPORT (TOTAL) 58 60 52 59 55 61 65 55 58 56 59 57 69 55 62 55 61 57 56

OPPOSE (TOTAL) 28 26 32 29 29 29 21 32 28 31 23 30 23 32 24 25 26 30 30

SUPPORT (NET) +30 +34 +20 +30 +26 +32 +44 +23 +30 +25 +36 +27 +46 +23 +38 +30 +35 +27 +26

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383

[57]  When thinking about the government's role in the housing market, which of the following statements comes closest to your view, even if neither is exactly

right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Own
their
home

Renter
Other

housing
situation

Urban Suburban Rural

The government should have a
role in the housing market.
Housing is a basic necessity and
the private market is unable to
address many Americans'
affordability concerns.

64 82 58 47 66 62 68 62 62 67 75 60 71 60 71 63 69 63 60

The government should not have
a role in the housing market. The
market should not be tampered
with for handouts, it is better left
to private owners and developers.

29 13 31 47 26 33 25 32 30 29 19 33 23 33 25 23 26 28 35

Don't know 7 5 11 6 8 5 8 6 8 4 6 7 6 7 4 14 5 9 5

Weighted N 1,223 486 313 424 650 573 410 813 788 435 131 873 157 683 449 91 390 443 383
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